Scenariusz zajęcia hospitacyjnego w grupie III /czterolatki /
Data:

Prowadząca: mgr Julita Palińska
Cel hospitacji: Kształtowanie umiejętności w zakresie stosowania pojęć matematycznych u dzieci.

Temat tygodnia: „ Pomagamy zwierzętom”.
Temat: Wspólnie bawimy się i uczymy.

Cele ogólne: 

· Kształtowanie umiejętności prawidłowego liczenia, doskonalenie umiejętności posługiwania się liczebnikami głównymi w zakresie 3- ech i więcej.

· Rozpoznawanie i nazywanie figur geometrycznych.

· Rozumienie i rozróżnianie lewej i prawej strony ciała.

· Budzenie zadowolenia i wiary we własne siły i możliwości.

· Zachęcanie do działania.

· Wyodrębnianie sylab w prostych wyrazach.
Cele operacyjne: /dziecko/

· Prawidłowo policzy ilość…

· Ustali liczbę/ilość na podstawie liczenia na palcach 

· Czerpie zadowolenie z wykonywanych zadań.

· Potrafi porozumieć się co do liczebności przedmiotów.

· Umie skupić swoją uwagę i logicznie odpowiadać na pytania nauczycielki.

· Posługuje się liczebnikami głównymi 
· Rozumie znaczenie pojęcia para, potrafi ustawić się parami
· Rozpoznaje i nazywa figury geometryczne, kolory, strony- prawą i lewą.
· Dzieli proste wyrazy na sylaby.

· Wypowiada się na określony temat, odpowiada na pytania nauczycielki.

· Uczestniczy w zabawach ruchowych, śpiewa znane piosenki.
· Przykleja naklejki w odpowiednie miejsca, wg instrukcji nauczycielki
Metody:

· Słowna: rozmowa, śpiew

· Praktyczna /manipulowanie/

· Zabawowa

· Aktywizujące- zadań stawianych do wykonania
Forma pracy: 
· Zespołowa

· Indywidualna 

· Grupowa 

Pomoce dydaktyczne: klamerki do przypinania bielizny, podkładki, kostki do gry /od 1 do 3/, tamburyno, karty pracy, naklejki, patyczki w czterech kolorach, chusta animacyjna, płyta CD z piosenkami, figury geometryczne, lusterka, kolorowe kartki z brystolu, itp.

Przebieg zajęcia:
1. Przywitanie Pani Dyrektor.

2. Śpiew piosenki pt. „Kasztankowa gra”- dzieci stoją w kole i śpiewają piosenkę /w refrenie klaszczą, podskakują,  tak jak pokazuje nauczycielka/.  /Płyta CD nr……../
3. „Jak mam na imię?”- dzieci siedzą w kole. Po kolei mówią, jak mają na imię i dzielimy na sylaby, i podajemy liczbę sylab.

4. „Ile nas jest?”-  przeliczanie dzieci. Liczymy ile jest chłopców- chętna dziewczynka, ile jest dziewczynek- chętny chłopiec. Dzieci mówią kogo jest więcej? /dziewczynek czy chłopców, a może jest tyle samo? Na koniec chętne dziecko liczy wszystkie dzieci /dziewczynki i chłopców/. 
5. „Ustawiamy się parami”- dzieci wstają i ustawiają się parami /dziewczynka z chłopcem/. Śpiew piosenki pt. „Podaj rączkę” /dzieci w parach tańczą i naśladują ruchy z piosenki. /Płyta CD nr……../
6. „Zabawa z kostką”- dzieci siedzą na dywanie, nauczycielka rozdaje każdemu dziecku po jednej kostce wykonanej w papieru /kropki od 1 do 3/. Dzieci rzucają swoją kostką i mówią ile oczek im wypadło.

7. „Zabawa z kostką i klamerkami”- każde dziecko oprócz kostki dostaje od nauczycielki podkładkę. Na dywanie nauczycielka rozkłada w pojemniczkach klamerki do bielizny. Dzieci wyrzucają kostką daną liczbę kropek, następnie przypinają do podkładki tyle klamerek ile wyrzucili kropek, np. 1 kropka- jedna klamerka. /nauczycielka sprawdza poprawność wykonania zadania/.
8. Zabawa z chustą animacyjną. Nauczycielka rozpościera chustę na dywanie z pomocą pani dyrektor i pani Agnieszki. Dzieci stają wokół chusty i mówią z jakich się składa kolorów. Następnie dzieci wraz z paniami łapią za brzegi chusty i idą w jedną stronę. Na sygnał nauczycielki /tamburyno/ dzieci wchodzą pod chustę, na chustę, na czerwone pola, na niebieskie itp.

9.  Dzieci siadają na dywanie w rozsypce i otrzymują w kopertach wcześniej przygotowane przez siebie figury geometryczne. Mówią w jakim są kolorze /wszystkie białe/, nazywają jakie są figury, itp. Następnie dzieci układają figury na podkładkach  kształtami /koła do kół, kwadraty do kwadratów itd./. Zbierają figury do koperty po zakończeniu zadania i odkładają na wyznaczone przez nauczycielkę miejsce. Jedno dziecko zbiera podkładki od dziewczynek, a drugie od chłopców. 
10. „Robimy minki”- dzieci siedzą na dywanie, rozdaję dzieciom lusterka. Dzieci robią różne minki do lusterek: wystawiają języczki, dotykają językiem nosa, wypychają policzek, wydymają policzki, robią wesołą minę, smutną itp. Następnie dzieci odkładają lusterka do pojemniczka

11. Dzieci stoją w rozsypce na dywanie, nauczycielka mówi wierszyk, a dzieci starają się pokazywać do słów wierszyka /prawa, lewa/

To jest moja prawa ręka, a to lewa proszę.

Prawą rękę trzymam w górze, a lewą podnoszę.

To jest moja prawa noga, a to lewa proszę.

Prawą nogą sobie tupnę, na lewej podskoczę.

12. Zadanie w kartach pracy przy stolikach. Zapraszam dzieci do stolików po wcześniejszym wytłumaczeniu zadania, jakie mają dzieci do wykonania na kartach pracy. Dzieci mają przykleić naklejki z trójkątami we właściwe miejsce. /kartki wcześniej podpisane imieniem dziecka/.

13. „Układamy z patyczków”- dzieci siedzą przy czterech stolikach, otrzymują od nauczycielki kartki z kolorowego brystolu. Na stoliki nauczycielka kładzie patyczki w czterech kolorach /na każdy stolik w jednym kolorze/. Dzieci układają dowolne kompozycje z patyczków na kartce z brystolu.
Dziękuję dzieciom za czynny udział w zabawach i w nagrodę przybijam im na rączki stempelki. 

                                                                  Scenariusz napisała i zajęcie przeprowadziła:

